

[Proyectos de ayuda humanitaria en la región del Darién frontera de Panamá con Colombia]



Oficina de Ayuda Humanitaria de la AECID
Fotografías de Salvador Vayá / AECID

Resumen:

En la frontera entre Colombia y Panamá, en la región del Darién, la OAH de la AECID desarrolla proyectos de acogida, protección y medios de vida a la población desplazada en colaboración con HIAS, CRP y FICR. El Darién es una región selvática y precisamente por su ubicación geográfica es una de las zonas más concurridas del mundo en términos de tránsito de migrantes y a la vez una de las rutas más peligrosas y arriesgadas. En ella, se juntan las penalidades de la tupida selva tropical con las amenazas de los grupos criminales.

Desde el año 2018, la Oficina de Acción Humanitaria (OAH) de la AECID monitoriza esta crisis migratoria con gran preocupación por su crecimiento exponencial y por el aumento de la vulnerabilidad y de los riesgos a los que se exponen. Muestra de ello, la nueva Estrategia de contexto para América Latina y Caribe 2022-2023 recoge por primera vez referencias al Darién como área prioritaria de atención.

Entre las actuaciones cofinanciadas por las CCAA y la AECID en el marco del convenio, con cargo a presupuesto del ejercicio 2018, se encuentra el Llamamiento de emergencia de la Federación Internacional de la Cruz Roja (FICR), con período de ejecución desde septiembre de 2018 y hasta 2023, que lleva a cabo actividades en los sectores de alojamiento, medios de vida, salud, agua, saneamiento e higiene, protección, género e inclusión y migración, en nueve países de la región.